



电动汽车分时租赁悄然兴起

近日，宁海街头上多了一些迷你电动小汽车：黄黑相间的车身，印着“SHARE' N go”的logo，看起来有点像奔驰像奔驰 smart。这款小车的名字叫知豆，市民可以像租借公交自行车一样，凭借驾照缴付一笔保证金后就能租赁。

近年来随着政策的支持，车商们纷纷推出了自己的新能源汽车，不过由于配套设施、消费者认可度等原因，在销售上一直不温不火。业内人士认为，电动汽车租赁会吸引更多的人来尝试和了解它。

记者 陈韬 见习记者 劳育聪



宁海金海大酒店门前的电动汽车充电站点 记者 陈韬 摄

电动车分时租赁宁海冒头

知豆到底是个啥样的车？作为一款入门级的微型电动车，充满电需要6~7个小时，最高车速为80公里/小时，以45公里/小时匀速行驶时的续航里程是210公里。

知豆在宁海进行推广后，迅速引起关注。据相关人士介绍，目前知豆的使用率比较高，主要客户群为年轻的女性上班族。“对于女性来说，这样小巧的造型便于停车，样子也非常时尚。”

记者采访到了一位知豆的“铁杆粉”李女士，她向记者表示，真正促使她使用知豆的原因不仅仅在于它的外形与性能，还有租赁的这种形式。

“经济实惠。”李女士说，“我只需要在宁海知豆电动汽车有限公司的租赁卡办理点签订相关协议，并交付2000元押金，就可以获取一张公共电动汽车租赁卡。”租车的时候，只要将会员卡放在车辆读卡器上刷卡开门，显示屏开机后点击“开始租车”就可以使用。

记者了解到，目前宁海电动汽车采用分时租赁方式，执行收费标准为0.3元/分钟、15元/小时、60元/天。

李女士还特意指出，知豆还可以通过APP进行租车。这就意味着，市民们可以在移动端点击站点列表选择想要预约的车辆，同时也能从APP上看到租赁的开始时间与结束时间。

“如何为汽车续航”一直是令许多受众担心的问题。李女士向记者表示，知豆一般都会在没电前有所提示，使用者可以通过APP查询充电站点，进行及时的补给。

据了解，宁海已有金海大酒店、妇保院、办证中心、宁波银行、会展中心和新世纪酒店六个充电站点，接下来还将陆续在全县所有乡镇街道建立300个充电站点，陆续投入运营1000辆电动汽车。

知豆相关负责人汪芳媛表示，宁波属于新能源车政策较好的城市，同时消费者对新事物的接受能力也比较快，知豆通过在宁海的试点，获取相关经验后，下一步将考虑在宁波城区进行推广。

政策补贴助力新能源车销售

分时租赁给了电动汽车接近市民的更多机会，而政策补贴则给电动汽车的销售提供了重大利好。

记者了解到，由于技术方面的原因，与同级别的汽油车相比，新能源车的价格要高出不少。比如售价10.88万元的众泰知豆，是一辆2人座的微型车，这个价格可以买到福特福克斯、别克凯越、斯柯达昕锐等合资品牌的紧凑型轿车；再比如比亚迪秦，售价要20多万元，已经可以拿下雅阁、帕萨特、凯美瑞等更有“派头”的中高级车了。再加上新能源车需要充电桩等配套设施，因此，以前消费者对新能源车“不太感冒”。

“优惠政策出台后，情况有了好转。”宁波浩天汽车总经理叶大林告诉记者，今年4月，宁波出台了针对

新能源车的补贴政策，再加上之前的国家政策，两项优惠叠加后，“降价”幅度很明显。

4月底，《宁波市新能源汽车推广应用资金补助管理办法》正式出台，按该办法规定，新能源汽车地方补助将以1:1的标准配套中央财政。

“知豆的指导价是10.88万元，国家补贴加上地方补贴，共有6.05万元，车价一下子就降到4.83万元了，这个价格对消费者来说完全可以接受。政策出台后，来看车的人越来越多了，最近一段时间，每个月都有30~40台的车被订走。”叶大林说。

比亚迪宁波波兹店的销售人员介绍说，宁波的补贴政策出台后，目前“秦”的订单已经超过百台了，“秦2015款1.5T双冠旗舰Plus版的售价是21.98万元，国

家补贴3万多元，地方补贴3万多元，加上免掉的1万多购置税，折算下来的购车成本不到15万元。”

新能源车的用车成本怎么样？记者将纯电动车启辰晨风与尺寸、动力相近的主流合资汽油车1.6升高配车型进行了比较。加上补贴后，晨风的价格在17万元左右，要比汽油车贵2万~3万元，但晨风用电不用油，百公里耗油约14度电，按一度电0.53元计算，只需要7.42元。汽油车城市道路百公里耗油约8升，目前93号6.5元/升，则需要52元，以5年行驶6万公里计算，仅仅在这一块，新能源车比汽油车就节省了2.6万元。另外，新能源车保养费用方面要比汽油车便宜很多，5年下来，两者的总成本基本持平，而且时间开得越长，新能源车的用车成本就越划算了。

北仑开出宁波首张电子发票

商报讯（记者 王婧 通讯员 陈芳园）日前，注册于北仑梅山的日日顺物联网有限公司，在北仑区（开发区）国税局开出宁波地区第一张电子发票。这标志着宁波地区已打通电子商务全流程信息化的最后一环。

据介绍，电子发票突破了原有必须通过纸质载体记录交易信息的纸质发票模式，通过不可篡改的数据文本记录、存储交易双方的交易信息，解决了纸质发票不易保存管理的各种问题。与普通发票相比，电子发票仅限于电商平台，发票以PTF文件推送给消费者，格式与普通发票一样，纸质也可以打印。需要提醒的是，目前电子发票仅限于增值税普通发票，只能作为消费凭证，不能作为合法的记账凭证。

接下来，我市将扩大电子发票试点范围，鄞州区、慈溪市和杭州湾新区等都将有企业被纳入开具试点范围。

长江经济带检验检疫通关一体化实施

商报讯（见习记者 劳育聪 通讯员 朱敏敏）自2015年10月16日起，上海、江苏、浙江、安徽、江西、宁波、湖北、湖南、重庆、四川、贵州、云南等省市的12个长江经济带检验检疫局正式启动进口通关一体化模式，标志着以“通报、通检、通航”为基础、以“出口直放、进口直通”为主要内容的检验检疫通关业务一体化新模式全面实施。

长江经济带区域全面推广通关一体化改革后，区域内企业均可根据自身需求或物流情况定制个性化的通关流程，自主选择在货物入境口岸或目的地申请报检，并且能在目的地实施检验检疫。外贸企业在通关放行过程中，既能省时、省力还能节约大量企业成本，享受“进口直通”的成果。

购买食品请认准“SC”

商报讯（见习记者 劳育聪 通讯员 戴英）新修订的《食品安全法》已于10月1日起正式实施，作为新《食品安全法》的配套规章，《食品生产许可管理办法》也于10月1日起同步实施。对于消费者来说，最直观的变化就是食品包装上“QS”标志将被“SC”加上14位阿拉伯数字组成的食品生产许可证编号所取代。

据了解，10月1日起，对于新获证及换证食品生产者，要求在食品包装或标签上标注新的食品生产许可证编号，不再标注“QS”标志。为了平稳实施新的食品生产许可制度，同时给予了食品生产者最长不超过三年的过渡期。在过渡期内，市场上带有“QS”标志老包装的食品和标有新的食品生产许可证编号的食品会同时存在。

银行创新助小企业融资

使用“微贷”让我离梦想更近了一步

最近，宁波小石头贸易有限公司正忙着为“双十一”网购狂欢节备货。记者昨天在公司仓库里见到总经理张磊时，他一面整理着货架上的卡帝乐鳄鱼牌棉袜，一面电话不断。“不好意思，都是客户打来的，这段时间线上线下同属于旺季，特别忙。”张磊抱歉地说。

宁波小石头贸易有限公司成立于2012年9月，主营针织品、服装鞋帽、工艺品等产品的批发、零售。2013年，公司开始涉足电商行业，先后在天猫、淘宝上开了店铺，分别销售卡帝乐鳄鱼品牌和七匹狼品牌系列针织品。两家线上店铺一年营业额为100万~200万元。去年“双十一”当天店铺营业额超过20万元，是平常的5~10倍。

不过天猫一年的平台费就需要6万元，还不包括10万元的押金、营业额返点以及活动推广费，对于小石头这类小微企业而言，应收账款回笼不够迅

速，资金压力大成了公司面临的巨大困难。作为一个在宁波无固定住所的外地人，张磊还遇到了融资困难。

浙商银行的“微贷”为他解决了燃眉之急，这款主要针对微小经营户和个人工商户等小本经营群体量身打造的创新产品，无需客户提供抵押物，可采用信用或个人保证方式，同时所需资料十分简便，资金一般3个工作日可发放到客户手里，续贷客户半天即可完成放贷。张磊通过“微贷”成功获得20万元免抵押贷款支持。张磊算了算，20万元的资金，一年可帮他多做100万元的生意。

今年6月，公司开起了微商城，还新增了家居服、女士内衣等服装品类，目前已有超过15000名粉丝。“作为企业，非常感谢银行在我们选择进一步发展电商时给予的支持。”张磊说，“‘微贷’是小微企业的救命稻草，我离我内定定制店的梦想更近了一步。” 记者 余婧婧

相关链接

近年来，我国经济进入新常态，经济增速由高速增长转为中高速增长，传统小微制造企业面临较大的转型压力，新兴初创期小微企业不断崛起。在这一背景下，银行纷纷发力创新产品助力小微企业融资。比如浙商银行推出了“微贷”、“创业助力贷”、“双创菁英贷”等系列创新产品，并主动对接电商基地，用实际行动支持“大众创新、万众创业”。“微贷”是专为小微企业主、个体工商户、农村承包经营户、农户等量身定制的创新产品，用于其短期经营周转的小额信用和保证贷款，具有额度高、费用省、还款活的特点。额度最高可达75万元，其中信用方式最高可达50万元。

和丰举办玉石展

商报讯（记者 余婧婧 通讯员 谢晓江）从上周五开始，“良渚杯”玉石雕刻精品展在和丰创意广场举办，活动将持续到10月21日。展览汇集了中国玉石雕刻大师、浙江省玉石雕刻大师作品60多件。市民不仅可以了解浙江省玉石玉雕文化，还可以近距离欣赏中国工艺美术大师周金甫、中国玉石雕刻大师翁祝红等的佳作。

和丰创意广场已被纳入江东区月光经济“两核一轴多节点”总体规划中，位于与宁波书城、宁波财富中心等联合打造的东外滩首屈一指的文化走廊区域内。